

# سیدنا نوح علیہ السلام کی حیات طیبہ

اور

## ہمارے لئے درس عبرت و موعظت

(از مولوی عبدالجلیل صاحب حائلی)

مشاہرت اور واقعات عالم پر نظر رکھنے والے، اقوام ماضیہ اور قرون سابقہ کی تاریخ جاننے والے، عصر حاضر کی موجودہ  
 ثرویدگیوں اور سیاسی الجھنوں، پیدا شدہ حالات و کوائف اور گرد و پیش کے روزانہ کے انقلابات کا غائر نظر سے مطالعہ کرنے  
 والے واقف ہیں کہ تمام امراض مہلکہ کا مبداء اور تمام خرابیوں کے جراثیم کیا ہیں؟ دینی دنیاوی بے شعوری تہذیب و مدنیت،  
 نہضت و ارتقا کا فقدان، مفلوک الحالی اور غلامانہ زندگی پر قناعت کے اسباب، جاہر و سبہ حکومت کے جوہر و جفا کو عدل  
 و انصاف اسلام اور بانی اسلام کے دشمنوں، ملت بیضا اور دین حنیف کی تخریب کیلئے کروڑوں اور اربوں روپیہ سالانہ پانی  
 کی طرح بہانے والوں، مسیح ناصری کی گمراہ بھٹیروں کو "ظلال الہ" اور "خلیفۃ المسلمین" ماننے اور اس پر ایمان لانے کے دوائی اسباب  
 کیا ہیں؟ اس کا جواب غلامی اور محکومی کے دو لفظوں میں دیا جا سکتا ہے۔ کون نہیں جانتا کہ محکوم قوم کے دماغ، اس کی تہذیب  
 اس کی معاشرت اور جمیع شہہ حیات پر حکومت اور اقتدار کا ایسا مہلک اثر پڑتا ہے کہ غلام انسان خداوندان سلطنت کے آستانہ  
 نیاز پر جہ سائی اور بارگاہ حکومت میں حاضری، اور اس صنم کدہ عدالت کے اصنام چور کی سجدہ ریزی ہی کو دنیا اور آخرت کی کامیابی کا  
 سرچشمہ اور آقل کے دیئے ہوئے لغہائے ترسی کو اپنی تلقانہ زندگی کا بیش قیمت تحفہ سمجھتا ہے۔ غیر کے ظل عاطفت اور دوسروں کی  
 سنگینوں کی حفاظت میں زندگی گزارنے، مسلم کھلانے کے باوجود ذمیوں جیسی، بیکسائہ زندگی بسر کرنے ہی کو بادشاہت خیال کرتا ہے  
 عزت نفس، خودداری اور اعتماد معزم و ثبات، شرافت بشری، اولوالعزمی اور بہادری کا قیمتی جوہر، قلب و ضمیر دماغ اور  
 روح سے بالکل کا فور ہو جاتا ہے۔ ہندوستان سے دولت اسلامیہ کے زوال کا زمانہ ایک صدی سے زائد نہیں ہوا مگر سلاطین  
 اسلام کی گود میں پلنے والوں، عالمگیر غازی، دباؤ اور محمود غزنوی کے موجودہ مسلمان وارثوں اور پیرم سلطان بود کے لغہ لگانوالے  
 لوگوں کو دیکھو شکست خوردہ فوجیوں اور سوگنوں کی طرح ہر ایک دوسرے پر لعن و طعن سب و شتم کی پوجھاڑ کرنے اور اس کی نذر لیل  
 و تحقیر کرنے پر تلا ہے، اب تک نصب العین ہی کی تعیین نہیں کیا کیا کریں؟ انتہائی مکاری کے ساتھ عوام الناس کو دھوکا دینے کیلئے  
 اگر کوئی شاہراہ نصب العین مقرر کر کے اعلان بھی کر دیا گیا تو اس مقصد عزیز تک پہنچنے کے راستے نہایت خاردار اور دشوار گزار نظر  
 آ رہے ہیں جن پر قدم رکھنا اپنے دامن عیش و عشرت کو راستے کی دشوار گزار لگھاٹیوں اور پرخطر واہیوں میں الجھا کر تار تار کر دینے  
 کے مترادف نظر آتا ہے آخر چھپر کیا کریں۔

بللے صحبت لیلیٰ و فرقت لیلیٰ

دو گونہ رنج و غراب ست جان مجنوں را

یہ سب کچھ محکمۂ ذہنیت ہی کے ثمرات ہیں جن کا تلخ تجربہ ہمیں ہو رہا ہے جوں جوں زمانہ گذرتا جا رہا ہے ہمارے دماغ سے سلطنت اور خلافتِ ارضی کی آبائی وراثت کا تصور بھی محو ہو رہا ہے اور معاند قوتیں ہمیں لہجانے اور چکرانے پھیلانے اور ہر کام میں انتہائی عیاری سے کام لے رہی ہیں ہمیشہ سے ہمارے دماغوں کو غلامیت کے سانچے میں ڈھالنے کیلئے متعدد حربوں سے کام لیا گیا، عیسائی دینی مشرباں آئیں، لٹریچر اور ٹریڈنگ تقسیم کئے گئے، مناظرے ہوئے، پارلیمنٹ جیسے فاضل عیسائی تبلیغ و مناظرہ کے لئے ہندوستان آئے اور سب سے خطرناک حربہ کالجوں کی صورت میں بھی استعمال کیا گیا اور ہمارے نوجوان مسلمان اس رو میں بہ گئے کہ بن کر بن کر کیا

یوں قتل سے اولاد کے بزدنام نہ ہونا افسوس کہ فرعون کو کالج کی نہ سوچھی موقر جریدہ محدث کی کسی سابقہ اشاعت میں لکھا جا چکا ہے کہ انبیاء علیہم السلام کی زندگی ہمارے جمیع شعبہ حیات دینی و دنیوی سیاسی و معاشی ہر پہلو کے لئے بہترین اسوہ عمل ہے ان کے قرآنی قصص اپنے اندر نذرانوں لبصار و حکم پوشیدہ رکھتے ہیں۔ اعظم پرستی، اصنام پرستی، شخصیت پرستی، اوہام پرستی کی قیدوں اور حکم زنجیروں کے کاٹ پھینکنے کی پاک تعلیم، دعوتِ حق، طریقِ ہدایت، آزادی قوم حریت ضمیر، نفسی اورسانی جہاد، ہجرت و جلاوطنی کے نام واقعات، ابراہیم آزر موسیٰ عمران، شعیب مریم، آدمؑ ثانی نوحؑ نبی یوسفؑ کغان، اور محمدؐ عربی علیہم صلوات اللہ علیہم اجمعین کی حیاتِ حبیب کے روشن کارنامے قرآن پاک میں بعض تذکرہ انبیاء افضل طور پر موجود ہیں، مسلمانوں کی بعض مفلوج اور اپانچ سیاسی جماعتوں اور اسلامی تہذیب و تمدن، معاشرت اور کلچر کی حفاظت کے زبانی مدعیوں اور ہندوستانی سیاست کے عیاشوں کی عبرت و بصیرت کیلئے آج کی فرصت میں سب سے قدیم اعظم پرستی کے غلاموں کی آزادی نمبر کے لئے ایک برگزیدہ بارگاہِ الہی کے انتخاب، اور صادق و مصدوق رفیقار محمد و جد اور اس کی دعوت و ارشاد کی زندگی کا نقشہ، راہِ حریت کے مصائب و آلام، اور پھر انکا عزم و استقلال اور عاقبتہ الامر کا ٹھہر قرآنی روشنی میں پیش کیا جاتا ہے، فاعتمدوا یا اولی الابصار۔ یہ عبرت کی جاہ تماشہ نہیں ہے۔

بعثتِ نوح علیہ السلام | جاننے والے جانتے ہیں سمرین ارمینیا کے پہاڑوں سے دوہزار سال قبل نوحؑ کی پوتلی ہوئی اور دور تک جہاد بکر عراق کے زیریں حصہ میں آپس میں لٹجاتی ہیں۔ اسی وجہ و فرات کے دو آبہ اور وسیع وادی میں آج سے تقریباً سات ہزار تین سو ساٹھ سال قبل ایک قوم آباد تھی جسے قوم نوح کہا جاتا ہے، مشاہیر انبیاء میں سے حضرت نوح علیہ السلام کا اس قوم کیلئے انتخاب عمل میں آتا ہے، طوفان کے بعد دوبارہ انسانی آبادی آپ ہی کے فرزند حام، سام، یافث کی نسل سے قائم ہوئی اور آج گوشہ گوشہ میں انھیں کی ذریت پھیلی ہوئی ہے اسی لئے آپ کو آدم ثانی بھی کہا جاتا ہے، وَجَعَلْنَا ذُرِّيَّتَهُمْ اَلْباقينَ ﴿۱۰﴾ ہم نے نوح علیہ السلام ہی کی اولاد کو باقی رہنے والا بنایا۔ وقت کے مرکزی اصنام وڈ، سولہ یغوث، یعوق اور نسر کی پرستش کے خلاف آپ سرگرم جہاد اور سر پیکار رہے۔ ساڑھے نو سو سال کی عزیز عمر اسی انداز و بشیر اور پیغمبرانہ اتمامِ حجت میں صرف کر دیا۔ وَلَقَدْ اَرْسَلْنَا نُوحًا اِلٰى قَوْمِهٖ فَلَمَّا تَمَّ كَلِمَتَهٗ اَخْبَسْنَاهُ اِلٰى سَفِينٍ مِّنْ عَمَلِهٖ ﴿۱۱﴾ میں ہی بیان کیا گیا ہے کہ ہم نے نوحؑ (علیہ السلام) کو اس کی قوم میں مبعوث کیا جس میں ساڑھے نو سو سال تک ٹھیرے رہے۔ زندگی کی اس طویل مدت میں بڑے بڑے انقلابات کا آنا اور عیشاوار حاد کا مقابلہ ہونا لادبی امر تھا اس لئے آسمانی کتاب نے متعدد سوراہت ہی آیات میں آپ کا تذکرہ مختلف پیرایے میں کیا ہے۔ سورہ اعراف، یونس، توبہ، ہود، شعراء، ص، مؤمنون

قرآن، نوح، وغیرہ سورتوں میں اجمالاً و تفصیلاً آپ کا بیان ملیگا۔ فصاحت و بلاغت میں یوں تو قرآن پاک کی ہر ہر سورۃ اور ہر آیت لفظی اور معنوی اعجاز سے مزین ہے اسی لئے تیرہ صدیاں گزر گئیں مگر ایک سورتہ کی بھی تحدی پر معارضتہ قائم کیا جاسکا۔ قطر محیطاً اقرباً لموارد اور المنجہ جیسی لغات کے فاضل عیسائی مصنفین لسان عرب کے ماہرین کو اتنی جرأت نہ ہوئی کہ ایک چھوٹی سی بھی سورۃ کے مقابل میں کوئی عبارت لکھ سکیں حالانکہ اب بھی ذات سورۃ من مثلہ کی تحدی قرآن میں موجود ہے لیکن تذکرہ سیدنا نوح کے سلسلہ میں زیادہ زور دار سورہ یونس کی تین آیتیں ہیں جن کو سب سے پہلے پیش کیا جاتا ہے بغور ملاحظہ فرمائیے۔

بصائر حکم | **وَإِن لَّعَلَّكُمْ لَإِنَّ قَالُوا هُوَ أَشَدُّ عِقَابًا وَأَنَّهُ يُخَالِفُونَ بِآيَاتِهِ أَلْفًا مَّا يَأْتِيهِمْ أَفَلَا تُبْصِرُونَ**

ایہ بیان (۷۶) اس کے بعد کی بھی دو آیتیں پڑھ جائیے اور المنذرین پر ختم کر کے واقعہ کی ابتداء اور انتہا پر غور کیجئے ہمارے لئے کتنا عبرت و بصیرت کا خزانہ اس میں موجود ہے۔ کلام کی ابتدا یوں ہوتی ہے۔ اے پیغمبر اسلام آپ شور و بخوان ملکہ اور گم گشتہ راہ ہدایت عربوں سے کہہ دیجئے اور نبی برحق نوح (علیہ السلام) کا وہ واقعہ صاف صاف بیان کر دیجئے جو کہ اس کی قوم کے ساتھ پیش آیا تھا جبکہ اس نے اپنی قوم کو الٹی سیم دینے ہوئے کہا تھا اے میری بر نصیب قوم اگر میری دعوت حق، میرا وعظ و تذکرہ، میری تبلیغ و ہتھیار اور میرا وجود تمہیں شاق گذرتا ہو تو میرا معاملہ خدا کے سپرد ہے میں اسی پر توکل کرتا ہوں، مگر یاد رکھو تم اپنی طرف سے کوئی انسانی حربہ میرے خلاف مت اٹھا رکھو (والنہ متنبس قوم ہے) تم متحد و متحدینا کر لو، شرکار کو بھی ملاؤ، آدمقانہ میں آؤ، ڈٹ کر آدمیوں کو پویشیدہ نہ رہے، علانیہ تلوار کی جھکا کر میں آؤ، نیزوں اور برہمیوں کے سایہ میں اور اس کی چمک کے ساتھ آؤ مجھے ہمت مت دو، میرا فیصلہ کر دو، میں تم سے کچھ اجرت نہیں چاہتا میں تو صرف اس لئے مامور ہوں کہ تمہیں دعوت حق سناؤں اور خود ستم کامل بجائوں (آئیوا لامورخ ہمارى اور تمہاری تاریخ کا منتظر ہے، وقایع نگار ہماری تمہاری کشمکش کا آخری نتیجہ قلبتہ کرنے کیلئے بیٹھا ہے غفلت مت کرو) ۷۶۔

یہ کڑک اور گرج کتنی کس قوم اور کس سر زمین پر تھی، ذرا تو غور کرو۔ یہ وہاں کا واقعہ ہے جہاں غالباً سب سے پہلے انسانیت گمراہ ہوئی، جہاں سب سے پہلے بشریت نے غیب کے سامنے ماتھا ٹیکا، اعانم پرستی کا جہاں سب سے پہلے ظہور ہوا، جہاں افضل الخلائق انسان کی مقدس پیشانی موزیوں کے سامنے جھکی، یعنی دوا بہ دجلہ و فرات۔ اور پھر دیکھو جھکی تو کس قوم کی جسکی پارٹی منظم تھی، جو قوت و اقتدار رکھتی تھی، اعانم پرستی کی شراب جس کی گھسی میں بیٹھ چکی تھی، جس پر شیطان کی حکومت تھی، جو زور و زرا اور اعوان و انصار والی تھی، جو اپنے مغر و ضد آہہ اور مبودان باطلہ کے خلاف ایک لفظ بھی سننا گوارا نہیں کر سکتی تھی اور سب سے بڑھ کر یہ کہ جس نے اپنے آبا و اجداد کے آسمانی دین اور ربانی تعلیم کو مبدلادیا تھا۔ قدرت غیب کا کرشمہ بھی عجیب ہے اس ہمہ کیلئے بدست ہوئی تو کس کی ایک بے یار و مددگار کی، جسکی اس کی نادان قوم نے کذاب کہا منوں تیلایا مغزى کے نام سے پکارا جس کے ساتھ سخریہ اور اتھرا سے پیش آیا گیا، روسا قوم نے جس کے پیچھے غنڈوں اور اویاشوں کو خاک اڑانے اور تالییاں بجانے کیلئے لگا دیا تھا **وَإِن لَّوِ اتَّخَذُوا آلِهَتًا مَّا كَانُوا يَتَّقُونَ** اور جس نے اسے مجبوز اور دھکے لگایا گیا کہا (پتہ نمبر ۱۶) یہ شراب توحید کا متوالا یہ کون نوجوان ہے جسے قوم شوریدہ سر کہتی ہے۔ بغور دیکھو تو معلوم ہوگا یہ لامک بن منوشلح کا وہ نوجوان بیٹا ہے جو آج سے تقریباً سات ہزار تین سو ساسی سال قبل داعی حق بنکر اپنی قوم میں مبعوث ہوا تھا اگرچہ ظاہری بے سرو سامانی تھی مگر فتحمدی کی روح رکھتا تھا۔

خانان نبوت سے علاقہ تھا۔ اپنے جدِ اعلیٰ شہید اور آدم کی وراثت اسے ملی تھی۔ یہی وجہ ہے کہ نتیجتاً بالکل کامیاب رہا۔ تاریخ نے اپنے زیریں اوراق میں اس کی کامیابی کو جگہ دیا۔ آخری صحیفہ سماوی نے آنے والی نسلوں کو اس کی قوم کی شکست یاد کرائی۔ اس برہنہ قوم کی عاقبت بد بار بار سانی۔ حق سے ٹکر لینے والی طاغوتی قوت کے پاش پاش ہو جانے کا مکر رسد کرنا ذکر کیا۔ ایک کامیاب ڈاکٹر اور ماہرِ علاجِ مریض کی صحت کیلئے یا تو ادویہ سے فائدہ اٹھا تا ہے اور یا پھر فاسد اعضاء کو عملِ جراحی کر کے الگ کر دیتا ہے۔ دو آہِ دجلہ و فرات کا یہ روحانی طبیب اگرچہ منکر کو معروف، بری کو نیکی، کج روی کو راست روی سے بذریعہ علاج نہ بدل سکا مگر عملِ جراحی میں بالکل کامیاب ہو گیا منکر کا خاتمہ، بری کا استیصال اور کج روی کا نام مٹا دیا۔ **مَا خَطَبْتُمْ هَذَا عَجْرًا وَقَدْ اَدْخَلُوْا اَزْوَاجًا ۲۱** (نوح ۲۱) اپنے گناہوں کی وجہ سے غرق کر دیئے گئے پھر جہنم میں داخل کر دیئے گئے۔ اس روحانی طبیب کو اس وقت نوحؑ کہتے تھے۔

**حالتِ مسلم** | آج مسلم ہندی کو اناروطن سے شکایت ہے کچھ اور تمدن محفوظ نہیں، ذبیحہ گاو وغیرہ ماسم شرع پر پابندی ہے بندے ماترم کا شکر کیلئے ہر اسکولوں میں پڑھا جاتا ہے، وریا مندر جیسی مردود اسکیم جاری کی گئی ہے، سرسوتی دیوی کی پوجا کرائی جاتی ہے ناچار بکس عائد کیا گیا ہے وغیر ذلک، یوپی، سی پی، ممبئی کی کانگریسی حکومت کے یہ دن ظالم میں جنھیں لیڈران قوم پلیٹ فارموں سے اور اپنے طوفانی دوروں میں بہتے ہوئے آسروں کے ساتھ بھرائی ہوئی آواز میں گاتے پھرتے ہیں لیکن سولے روئے پٹینے پھینچنے چلانے اور بڑے بڑے جلسوں میں بڑی بڑی پرجوش تقریروں، ہنگامہ خیز ریزولوشنوں کے پاس کرنے کے آج تک ان مظالم کے خلاف کوئی عملی قدم نہیں اٹھایا گیا۔ ابھی یہی انتظار ہے کہ سب منظم ہو جاؤ۔

لیکن ابھی تم نے سنا کہ تن تھارا ملک بن موشا کے بیٹے نوح (علیہ السلام) نے دو آہِ دجلہ و فرات میں بسنے والی پوری قوم کو **وَ اَنْجِعُوْا اَنْفُسَكُمْ وَاَنْفُسَ اٰهْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُوْنَ** اور تمہارے تمام شرکارتی ہتھیاروں، معاملت چھپاؤ، کر دو جو فیصلہ چاہتے ہو، مجھے مہلت کی ضرورت نہیں) کے زور دار الفاظ میں جنگ کی دعوت دیدی تھی مگر ہمارے لیڈر میں جو ابھی آٹھ گرو کی تنظیم کے خواب دیکھ رہے ہیں۔ آہ کنی عبرت انگیز ہے یہ داستان کس کاگمانے والے، پا پڑھنے والے، پکڑے پر گذران کرنے والے، مونگی والے پینے والے۔ ایک بالشت کی چوٹیا اور ڈھیلی دھوتی والے تو اپنی مفروضہ شکایات کی بنا پر دولت آصفیہ حیدرآباد کے خلاف کمر کس کر دھوتی سنبھال کر سر بکف اور کفن بردوش میدان میں کود پڑیں لیکن ہمیں ہمارے لیڈر روئے پٹینے کے سوا کچھ سکھاتے ہی نہیں حالانکہ پنجاب کا فلسفی شاعر تو ہمیں سکھا گیا ہے

گر ماؤ غلاموں کا لہو سوز یقیں سے کجشک فرد مایہ کو شاہیں سے لڑا دو

کیا ہماری گزارشات پر تو فرما کر سیدنا نوح علیہ السلام کے سوہ جیات پر عمل کیا جائیگا؟

کچھ پڑھے لکھے لوگ کہتے ہیں انگلستان کا سنور جوش مارنے والا ہے ظلم کے سوتے ابلنے والے ہیں آسمان پھینچنے والا اور

ہندوستان کو غلامی کے سیلاب میں غرق کوینے والی موسلا دھارا بارش ہونے والی ہے یعنی دستور جدید یا فیڈریشن اور نئے

انڈیا ایکٹ کا نفاذ جلد از جلد ہو جائے گا۔ علم غیر مسلم لیڈر ہر ایک اس طوفان کی پیشین گوئی کرتا ہے مگر مسلم لیڈران نے کشتی

نوح اتک تیار نہیں کی۔ یاد رہے اور اچھی طرح ہمارے طوفان جدید آجلنے کے بعد ساری رانی **جَبَلٍ يُعْجَبُ مِنْ اَمْتَاۗءِ**

